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a v r e b b e r o d o v u t o essere impegna t i in que-
s ta convenzione, non l ' h a n n o a c c e t t a t a . E 
quindi non pa re o p p o r t u n o che l ' I t a l i a si 
impegni p r ima di avere discussa la legge 
sulle o t to ore. 

I n ciò il Governo è p e r f e t t a m e n t e d 'ac-
cordo con la Commissione. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
M O D I G L I A N I . Chiedo di pa r l a r e . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
M O D I G L I A N I . Desidererei un affida-

m e n t o da l Governo . 
Mi si dice che il c o m m a di questo dise-

gno di legg<i re la t ivo alla convenzione che 
l imi ta le ore di l avoro r i m a n e sospeso nella 
sua p r ima p a r t e al solo 'effet to che si r i t o rn i 
a d i scu te rne alla r ipresa dei lavori par la-
men ta r i , insieme al disegno di legge sulle 
o t to ore. 

Vorrei sapere se ques to è esa t to . 
P R E S I D E N T E . H a chiesto di pa r l a r e 

l 'onorevole Sa lvador i . Ne ha faco l tà . 
S A L V A D O R I . A ch ia r imen to di q u a n t o 

ha d o m a n d a t o l 'onorevole Modigliani, io, 
come membro della nona Commissione, di-
chiaro che noi a b b i a m o nomina to r e l a t o r e 
l 'onorevole F ino per t u t t o ciò che r i g u a r d a 
la seconda p a r t e della Convenzione di 
Wash ing ton ; per ciò che r iguarda la que-
s t ione delle o t to ore di lavoro a b b i a m o 
n o m i n a t o re la to re l 'onorevole Tura t i , il 
quale si è l i s e rba to di p re sen ta re la sua 
relazione alla r ipresa dei lavor i pa r l amen-
ta r i , q u a n d o si t r a t t e r à a p p o s i t a m e n t e di 
ques ta p a r t e . 

M O D I G L I A N I . Lo r ingrazio , ma vor-
rei sapere se il Governo assume impegno 
alla r ipresa dei lavor i p a r l a m e n t a r i di f a r 
disoutere la quest ione e ciò per ques ta 
semplicissima ragione, che, se a l t r e nazioni 
si sono r i f iu ta t e di ra t i f i ca re ques ta pa r t e , 
non è ques ta una b u o n a ragione perchè non 
dobb iamo noi ra t i f icar la per conto nos t ro . 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di pa r l a r e 
l 'onorevole minis t ro del l avoro e della pre-
videnza sociale. Ne ha f aco l t à . 

B E N E D U C E , ministro del lavoro e della 
previdenza sociale. I l Governo ha concor-
d a t o con la Commissione di r inv ia re la ra-
t if ica di ques ta p a r t e della convenz ione di 
Wash ing ton a q u a n d o la Camera i t a l i ana 
av rà a p p r o v a t o il disegno di legge r iguar-
d a n t e la d u r a t a del l avoro nelle aziende 
indus t r ia l i , commercia l i e agricole, assu-
mendo impegno che, q u a n d o il re la tore 
a v r à p r e s e n t a t a la sua relazione alla Ca-
mera , la Camera sarà inves t i t a di questo 
a rgomen to e ne d i scu te rà . 

f M O D I G L I A N I . La r ingrazio. 
P R E S I D E N T E . H a chies to di p a r l a r e 

l ' onorevole Ol ive t t i . Ne ha f aco l t à . 
O L I V E T T I . A nome della Commissione 

che è s t a t a a t t a c c a t a da l l ' onorevole Modi-
gliani. . . 

M O D I G L I A N I . A t t a c c a t a n ien te a f f a t t o !: 
Io ho sempl icemente chies to uno schiar i-
men to . Ella a r r i va t a rd i . 

O L I V E T T I . H a ragione, onorevole Mo-
digliani; dirò sempl icemente che se ne è 
p r o n u n c i a t o il nome. Ora, a t i to lo di chia-
r imen to , debbo dire ques to : la Commissio-
ne era disposta a p resen ta re anche u n a re-
lazione sulla ques t ione delle o t to ore. Sic-
come però ques ta involgeva nel la appl ica-
zione a l l ' I t a l i a pa recch ie ques t ioni , pe r chè 
noi non a b b i a m o ancora u n a legge nazio-
nale sulle o t to ore, la Commissione si 
è t r o v a t a u n a n i m e nel r inv ia r la alla r ip resa 
dei lavor i p a r l a m e n t a r i . 

P R E S I D E N T E . Vi sono due ordin i del 
giorno della Commissione. 

I l p r imo è il seguente : 
« La Commissione fa vo to che il Governo 

voglia con ogni mezzo a sua disposizione 
accelerare la p repa raz ione de l l ' o rd inamen to 
scolast ico in modo da m e t t e r e anche l ' I t a -
lia in condizione di a c c e t t a r e la Conven-
zione a d o t t a t a a W a s h i n g t o n nella p r i m a 
Sessione della Conferenza in te rnaz iona le del 
l avoro r i g u a r d a n t e l 'e tà min ima di 14 a n n i 
per l ' ammiss ione dei fanciul l i nei l a v o r i 
indus t r i a l i ». 

I l Governo lo acce t t a ? 
D E N A V A , ministro del tesoro. Lo a c -

c e t t a . 
P R E S I D E N T E . Met to a p a r t i t o ques to 

ordine del giorno della Commissione. 
(È approvato). 

Do l e t t u r a del secondo ordine del giorno: 
« La Commissione, d a t a l ' i m p o r t a n z a 

delle Convenzioni r a t i f i ca te anche in rap-
p o r t o al d i r i t t o in t e rno del l avoro , f a v o t i 
che il Governo ne pubbl ich i la t r a d u z i o n e 
i t a l i ana a p p r o v a t a con decre to R e a l e » . 

I l Governo lo acce t t a ? 
D E NAVA, ministro del tesoro.. Lo ac-

ce t ta . 
P R E S I D E N T E . Lo pongo a p a r t i t o . 
(.È approvato). 

Poiché nessun a l t ro chiede di pa r la re , 
l ' a r t icolo unico del disegno di legge s ' i n tende 
a p p r o v a t o . Questo disegno di legge v e r r à 
v o t a t o a scrut inio segreto in a l t r a s edu ta . 


